

持续引导, 创新考评

跃起、投篮、得分! DJ 激情解说、观众呼喊助威、球员奋力争先。上海市第四届市民运动会三人制篮球的总决赛上,这项运动的自由、活力展现得淋漓尽致。比赛场地洛克公园 SSR 光大会展中心馆是中国首家 FIBA (国际篮联) 篮球之家,以符合 FIBA 标准的专业木地板和配色,为上海市民群众带来了前所未有的参赛和观赛体验,编织了一场场视觉盛宴。

能够在市民运动会上呈现如此高水平的赛事,办赛企业有 着深厚的积淀。该项赛事的办赛单位上海洛竞赛事广告传播有 限公司连续多年中标市级赛事项目,例如市民运动会篮球项目、 城市业余联赛篮球项目、长三角体育节篮球联赛等。

洛克公园在上海有着"多点开花"的运动场地资源与社会资源,其运营企业为洛合体育;而洛竞赛事为洛合体育的全资子公司,因此在参与市民运动会办赛的过程中充分利用了这些资源,让不同行业、不同职业的人互相认识、共同运动。

洛竞赛事在本届市民运动会中承办的运动项目包含篮球、羽毛球、橄榄球、网球、卡丁车、智能体育嘉年华等;活动则涵盖"职工擂台大比拼"运动嘉年华开幕式、职工健康大讲堂、"飞驰人生"卡丁车赛、园区职工健身赛等。这些运动与活动结合"体育+科技""网红运动""职工热门运动"等关键词,吸引职工人群及其家属的参与,打破常规赛事平台的运动壁垒,让更多趣味、高科技、小众但有魅力的运动项目走进职工身边,为他们创造了触手可及的"健身汇"平台。

洛竞赛事已经多次参与上海市民运动会的办赛,在其负责 人看来,最初企业得到政府拨付的办赛资金是固定的,不与办 赛质量挂钩;而在本届市民运动会,除了基础资金,上海市体 育局还根据办赛评估的结果,对优秀办赛单位进行奖励。

"我们觉得这是一个良性循环,让有经验、有资源的办赛 单位可以更有意愿参与到市民运动会之中来。"

上海市体育局群众体育处相关负责人告诉《新民周刊》记者: 在本届市民运动会中,体育行政部门委托专业体育赛事评估公司,对市级选拔赛、市级品牌赛事活动、市级总决赛分别从赛事安全、赛事规范、赛事效益、赛事创新四个大的维度制定了三级评价指标,对赛事进行专项评估,根据评估结果对优秀的赛事提高补贴额度,优先纳入年终评奖考核及后续合作的优先评价指标。

"优秀办赛"的标准,也在不断发生变化,这同样是办赛 单位的切身感受。

每届市民运动会,上海市体育局根据政策导向、全市体育产业发展的整体情况制定最新的考核标准。"比如最初是以参加人数作为评估的主要指标,到现在就要考察更多的维度:除了覆盖的受众数量,还有受众的类型是否多样、传播的面广不广、赛事的市场化程度高不高、各式各样的合作伙伴的参与程度如何……这样的标准一直在与时俱进地变化,我们感到这是在持续激励我们办赛质量的提升,有利于市民运动会各项赛事的健康发展。"洛竞赛事的前述负责人表示。